

文章小天地



《一枝鉛筆》

鉛筆是我的好同學，
它長得高高的，瘦瘦的，
就像一棵松樹。
我們一起上課、一起溫習、一起玩耍，
不論春夏秋冬，它都在我身邊，
為我做功課。
永遠沒有半句怨言。
鉛筆不僅是我的好同學，
更是我的好朋友啊！



3A 李激語



上學途中

今天大清早，我被鬧鐘吵醒了。我和哥哥吃過早餐後，我和哥哥都精神飽滿，我抬頭看一看天氣如何？我看見烏雲密佈，我和哥哥立刻提着雨傘上學去。

上學途中，我看到姨姨、公公和婆婆在公園裏做早操，我看見爺爺站在公園的外面等我和哥哥上學，我和哥哥經過公園的外面，爺爺便跟在我們的後面。

爺爺看見我們已進校，他才放心回家。回校時間雖然很短，但是我和哥哥得到爺爺的陪伴，我們感到很溫暖。我們在爺爺心中原來是那麼重要的。



3B 袁妙



上學途中

星期四早上，媽媽把我叫醒，我起牀後，便穿上校服，背起書包，準備和弟弟一起出門上學去。

上學途中，當我們走到馬路旁時，看見同學小黃被單車撞倒了，跌倒在地上。我們上前扶起他，然後報警求助。這時，他對我們說：「謝謝你們。」

最後，我遲到了三十多分鐘才回到學校，但是下次我仍會幫助別人。



4A 何建逸



我家的掃地機器人

它可以不用人手來掃地，它是誰？它就是掃地機器人。

甚麼是掃地機器人？它是一種智能家用電器，可以自動把地上的垃圾消除，只要用微電腦控制器按一下按鈕，就可以掃地。它不但無需人手掃地，而且速度驚人，非常方便。

這台掃地機器人大約高十厘米，闊三十厘米，深三十厘米，放置在鞋櫃的最高層，機器人的上方是後備開關按鈕，下方位置用來吸掉垃圾，它披着一件白色的外衣，呈薄薄的圓柱形。

掃地機器人是憑藉人工智能技術，自動在房間內完成地板清理工作，通常採用刷掃和真空方式，將地面雜物先吸進自身的垃圾收納盒，從而完成地面清理的功能。

掃地機器人來我家已有半年多了，相信有它替我們掃地，一定會為我們提供乾淨和舒適的居住環境。



4B 余梓琳



《一次弄破花瓶的經過》

星期六早上，我和弟弟在家裏打掃的時候，我不小心把媽媽最喜歡的花瓶給打碎了。

我用抹布擦桌子的時候，不小心把媽媽的花瓶打碎了，碎片散落一地。當時，只有我和弟弟在家，弟弟聽到花瓶打碎的聲音，連忙跑來說：「發生了甚麼事？」我當時非常緊張，我想：弟弟會不會告訴媽媽呢？還是，我把打碎花瓶的事，說是貓咪打碎的呢？或是，我應該誠實地告訴媽媽呢？

我正在想辦法的時候，弟弟突然說：你還是告訴給媽媽聽吧！因為媽媽告訴我們，做錯了事情，一定要誠實地告訴她。媽媽下班回家後，我就誠實地向媽媽說：「媽媽，對不起，我擦桌子的時候，不小心把你的花瓶打碎了。」媽媽聽完後，她沒有罵我，只說：「只要你是個誠實的好孩子，媽媽是不會罵你的。」



4C 林惠格



一次弄破碗的經過

昨天晚上，我在廚房裏洗碗時，不小心把洗好的碗摔了在地上。

因為當時我的手很滑，不小心地把碗摔破了，當碗摔下的時候，發出了很大的聲音，他們坐在客廳裏都聽到了巨響，我當時感到很驚慌，呆呆地站了一會兒，才清醒過來蹲下來收拾碎片。這時爸爸媽媽急忙地跑了過來對我說：「你沒事吧？」我的心情平靜了下來，對他們說：「我沒事。」然後我蹲下，把地上的碎片收拾乾淨。

最後，爸爸媽媽沒有批評我，反而語重心長地對我說：「你敢承認自己的錯誤，真是個誠實的好孩子。」這突如其來的話，讓我突然感動了起來。



5A 黃滢均



熱鬧的清晨

清晨，旭日東昇，「叮鈴鈴……」一陳美妙的聲音打破了這清晨的寧靜，代表新的一天又開始了。

我從床上下來，把窗戶打開，一股清新的空氣撲面而來，使得我神清氣爽。我往窗外看去，草坪上的花朵彷彿在向我微笑，樹上的小鳥嘰嘰喳喳地叫着，彷彿在用動聽的歌聲迎接清晨。

馬路上，清潔工人已經早早在清掃大街了。大人們和小孩忙於上班或上學。商舖準備開門營業。菜市場內的人有的在叫賣，有的人在運貨，還有的人在和老闆討價還價。公園裏，有的老人家在小廣場跳早操，有的坐在公園的長椅上看報紙，還有的在聊天。一切都是那麼熱鬧。

當我走進校園的那一刻，我又回頭看了一眼這充滿活力的早晨，一切都是那麼的美好啊！



5B 盧羨恩



新春記趣

農曆大年初一的早上，我和爸爸、媽媽一起到外婆家吃開年飯和拜年。我們吃了蘿蔔糕、年糕、炒麪、海鮮……我還拿到了一年一次才能得到的大紅包，我十分高興。

吃過開年飯後，我和表弟、表妹一起玩桌上遊戲和看電視，我們還拍了很多照片呢！我們還一起幫外婆做湯圓，表妹把麪粉弄得滿臉都是，像雪人一樣，逗得我們哈哈大笑。

晚上，我們在電視機前欣賞煙花和歌舞表演，煙花五光十色，璀璨奪目，真是百看不厭呢！歌舞表演也很精彩，我們細心欣賞了很多美妙的歌曲，當中我最喜歡的是《財神到》，表弟和表妹也一起聞歌起舞，動作十分滑稽，逗得所有人都哈哈大笑。

我希望以後的每一年春節都可以和家人一起開心地度過。



5C 李梓軒



《熱鬧的清晨》

鬧鐘聲響起，一陣美妙的聲音打破了寧靜的清晨，新的一日開始了。

我出門的時候，嗅到清新的空氣夾雜着一些泥土的氣息，看到各種花朵好像在賣弄自己的姿色，美麗的花瓣散發着淡淡的香味，真令人喜愛。樹上有鳥兒為花朵伴奏着，站在樹枝上用清脆的歌聲，唱出大自然的曲子。

走着走着，我看到人們在工作，微風輕悄悄地從他們的身邊走過，帶來清新的空氣，使他們感到有一絲清涼，顯得神清氣爽。馬路上，車水馬龍；街道上，行人熙熙攘攘。路旁的早餐店傳來陣陣香味，巴士站也擠滿了人。公園裏，有的人在跑步，有的人在做早操、有的人在唱歌，十分熱鬧。

行人路上的人在叫賣，鳥兒自由自在地飛向遠方，我覺得這座城市生機盎然，令我感到充滿希望。



5D 梁逸曦



給表弟的信

親愛的小明表弟：

你好嗎？你在加拿大過得好嗎？聽到你會來香港遊玩的消息，我真的很興奮。到香港玩其中一個不能錯過的景點就是海洋公園，這個開幕超過四十年的世界級主題樂園，裏面既有驚險的遊樂設施，又有不同的動物表演，是值得遊覽的好地方。

海洋公園依山而建，我們可以在山腳乘坐「海洋列車」到達山頂。坐在這列以探索潛水艇為設計主題的列車中，你一邊觀賞多媒體影片，一邊展開「深海歷程」，只需短短四分鐘，便到「高峰樂園」了。

「熊貓館」也是值得一去的景點。國寶—大熊貓是中國特有的珍稀動物，牠們一時在啃着竹子，一時在地上打滾，真是可愛啊！記得要來到這裏與牠們拍照留念。

我知道你很愛玩機動遊戲，那一定不可以錯過「極地時速」。這個過山車以冰天雪地為主題，不但帶你與家人穿越迷人的雪境，還能享受刺激的飛車快感。

真希望你快點來香港，到時候我一定會和你到餐廳吃海鮮，帶你去玩機動遊戲。今天先寫到這裏了。

祝
生活愉快



表哥

逸曦上

十月二十六日

5E 郭穎嵐



《新春記趣》

持續三年的疫情，今年終於有所緩和。大年初三，媽媽帶我到姥姥家拜年，叔叔、阿姨也一同前往姥姥家歡聚。

年初三當天，媽媽拿出了新買的衣服給我們穿，我穿的是大紅色的裙子，充滿新年的氣氛。一進到姥姥家就有一股芳香氣味撲鼻而來，原來姥姥家中放滿了花，有紅色的「串串金」，有黃澄澄的「五代同堂」，有白皚皚的水仙花。接着，姥姥拿出紅包，並說：「祝你身體健康！學業進步！」我大聲地回應道：「姥姥，我也祝你身體健康！龍馬精神！」

接着，長輩們都在寒暄着，一聊就是兩三個小時。到了午飯時間，媽媽早就訂好了在樓下的飯店用膳。上菜前，服務員先端上年糕和糖蓮子。年糕提前煎好，所以吃起來外脆內軟，口感軟糯。媽媽點的幾個主菜都很美味，我們一邊品嚐美食，一邊聊天，時間過得很快，我們的肚子都被食物填滿了。我們和姥姥，還有親戚們道別後就各自回家。

這一天過得非常開心，見到了很多很久沒見的親戚，也收到了很多紅包。新的一年，我希望我們一家人身體健康，也希望爸爸的公司生意興隆。



6A 吳麗妍



我最喜歡的神話故事

在眾多神話故事中，例如：《盤古開天闢地》、《女媧造人》、《大禹治水》……這些故事都是表揚人們勤奮不懈的精神，而我最喜歡的神話故事要算是《神農嘗百草》。

神農是遠古時期的人物，他有一雙小眼睛、一個扁平的鼻子、一張小嘴巴、一雙又粗又彎的眉毛和一排既潔白又整齊的牙齒，美中不足的是滿臉皺紋。神農束著一頭烏黑的直髮，是一個高個子。他時常泰然自若，給人安然、鎮定的感覺。他的性格是堅毅不屈和赤膽忠肝。

遠古時期，許多人民犯病時，因為沒有合適的藥吃，病情便不能好轉，所以病得越來越嚴重。神農看到人們受苦難，動了慈悲之心，決心出外嘗百草。他穿山越水到各地品嘗植物，在長年累月下，他總共嘗了三百多種有毒植物，而其中的一百多種藥草能為人們治病。當他在品嘗有毒蘑菇時，臉色一片蒼白，眼色無神。最終，神農因病死去了。

雖然神農去世了，但他卻幫助了許多人民。他堅毅不屈的精神成了人們學習的好榜樣，如果沒有他，人們的病情不能得以好轉。他的故事還告訴了我們一個道理：只有在挫折中不輕易放棄，才會成功；只有敢於接受挑戰，才會有一個更精彩的人生。



6B 蔣希雨



老師，謝謝您

陳老師微笑着，送着我們離開這所小學。我眼睛泛起淚光，感覺世界模模糊糊的。老師安慰道：「別太傷心，以後還會見面的嘛。」過了良久，我與老師道別，便離別這個陪伴了我六年的地方，結束了我的小學生涯，老師，真是感謝您！讓我在生命中留下了一段珍貴的回憶。

陳望祈老師是我的班主任，也是我的中文和藝術科老師。她時常臉帶微笑，說話幽默，把歡樂帶給我們，陳老師架着一副金絲眼鏡，嗓音柔和甜美，一聽就給人一種親切的感覺。

陳老師的教學相當認真，每當課文中有描寫事物的情節，她會尋找相應的圖片，加深我們的印象，令我們開闊眼界。陳老師，當遇到不明白的時候，是您耐心地教導我們。陳老師，您就像一個無限量的「知識庫」。當遇到不懂的詞語，您又會向同學細心解釋。

放學後，陳老師時常與同學們聊天，了解同學的近況。還記得有一次，我與朋友產生了糾紛，關係變得矛盾。我問您：「我有個朋友時常不搭理我，還常常說我的壞話，我該怎麼辦呢？」您的回答把我心中的疑問統統解開，老師啊！您就像一個樹洞，隨時隨地地傾聽我們的心事！

陳老師，感謝您給我們傳授知識，感謝您教會我們做人的道理。感謝您，和我們一起在學校裏留下了一段寶貴的回憶。陳老師，謝謝您！



6C 黃永耀



神奇的學習助手-翻譯筆

上學的時候，我有時候會有些字不懂，所以我在「未來網上雜貨店」買了一枝翻譯筆，我找到後，按了下去，突然有一個螢幕彈了出來，上面寫着「請選擇顏色。」我選了黑色，然後，它就開始製作了，製作完後，翻譯筆就在我手上出現了。

過了一會兒，我在上學的時候，我拾到了一張紙，我沒有太在意，所以我把紙張放在書包裏。回到學校，上英文課的時候，我有字不會，所以我用了翻譯筆，這枝筆可以任意選擇語言，連古代語言都可以選擇，只要長按按鈕，就可以選擇語言了，它的特點是筆身很輕，還可以像正常的筆一樣寫字。

放學後，我回到家後，我想起我在上學的路上，我拾到了一張紙，細看下，全是不認識的字，於是我把紙上的字用筆翻譯了，原來紙上的字說叫我去一個地方。我到達後，我看見有一些科學家，原來他們正在找我拾到的紙，他們告訴我那是一張藏寶圖，我交給他們後，他們叫我跟着他們，他們跟着紙背後的地圖走，終於到達目的地了。

到達後，我們腳下有一塊很大的鐵板，單靠我們的力量是抬不起來的，所以科學家們找來一些機器，把鐵板抬起來後，裏面全是寶藏，原來我解開了一個科學家們研究了很久的寶藏，科學家們很開心，原來這枝翻譯筆除了是學習的好助手外，還能解開一個謎團啊！



6D 陳美玲



我最喜歡的神話人物

我最喜歡的神話人物是倉頡，他身穿樹葉製成的衣裳，一頭烏黑帶有光澤的長髮，在鼻翼下有兩撇鬍子以及下頰薄薄的鬍鬚，額頭還有着的一雙眼眸，被當時稱為「雙瞳四目」體形偏壯碩的男人。他神態安如泰山，無論任何處境都能泰若自然，行若無事而又天生別具慧眼，足智多謀，從他的事跡中能看出他的性格具有執着堅強的特質。

他除了廣為人知的「倉頡造字」之外，還有着將民間裏五花八門的圖畫文字搜集及整理得井然有條的佳話，這可是一項數十載的大工程。雖然他創造了最早的文字，但事實並不是完全由他一人發明的，傳說倉頡是黃帝親自挑選出來的一位左史，他與另一位右史外出時受到鳥獸足跡的啟迪，之後倉頡又觀察了龜背紋理和山川形貌，還有手掌掌紋，按照它們的模樣創造出象形字。因為有了他，人類初期才有一套較為規範的文字系統，有記事和溝通的方法，給人類的生活帶來了便利。

他含辛茹苦地努力尋找着流傳在民間的象形字，幾十年足以證明倉頡的毅力和永不放棄的偉大精神，所以我最喜歡這個神話人物了。如果要我來介紹他的話，我會用繪畫的表現方法。我希望能夠用這個方法讓廣大民眾知曉倉頡的更多偉大事跡，也衷心希望各位能了解神話故事中含有的意義和精神。

